NGÀNH KỸ THUẬT ĐỊA CHẤT

Ngành Kỹ thuật địa chất có 2 chuyên ngành:

 
Chuyên ngành Địa chất công trình – Địa chất thủy văn: Là một chuyên ngành chuyên nghiên cứu điều kiện địa chất, các tính chất cơ lý của đất đá, các quy luật vận động của nước dưới đất để phục vụ cho công tác quy hoạch, quản lý đất đai, xây dựng các công trình xây dựng, thủy lợi, thủy điện giao thông khai thác khoáng sản….

Chuyên ngành chất mỏ: Là chuyên ngành chuyên nghiên cứu thành phần vật chất, cấu trúc, đặc điểm, các phương pháp điều tra và quản lý các công việc trong lĩnh vực địa chất mỏ, khai thác các loại khoáng sản.
 
* Cơ hội học tập và nghiên cứu 

Sinh viên được học tập tại trường với các trang thiết bị hiện đại, giáo trình tiên tiến, được tham gia công tác nghiên cứu khoa học đồng thời được tham gia lao động sản xuất cùng các giảng viên và chuyên gia của ngành ở các tỉnh thành trên toàn quốc, đặc biệt là trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh. Ngoài học bổng của nhà trường Khoa và Trung tâm Trắc địa – Địa chất hàng năm còn trao các học bổng khuyến khích cho các sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập và lao động sản xuất. Sau khi ra trường sinh viên còn có thể tự nghiên cứu và học tập ở các bậc cao hơn.

* Cơ hội việc làm sau khi tốt nghiệp: 

Sau khi tốt nghiệp 100% sinh viên đều có việc làm ổn định, và có thể làm việc tại: Các Trung tâm, Liên đoàn Điều tra và Quy hoạch tài nguyên nước; Cục Bản đồ - Bộ Tổng tham mưu; Địa chính, quản lý đô thị, các công ty đo đạc bản đồ, các doanh nghiệp xây dựng, giao thông, thủy lợi, các công ty trung tâm khảo sát địa hình, địa chất, địa chất công trình,...

- Các sở Tài nguyên và Môi trường; Sở Xây dựng; Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn; Sở Giao thông vận tải và các cơ quan quản lý Nhà nước khác về các lĩnh vực trắc địa - địa chất; Viện nghiên cứu địa chất và khoáng sản, trung tâm nghiên cứu Khoa học và Công nghệ;

 - Các Công ty, xí nghiệp, đơn vị thiết kế, khảo sát địa chất công trình; các đơn vị điều tra khảo sát địa chất; các công ty khảo sát thiết kế giao thông, thủy lợi, thủy điện;

- Công tác tại các đơn vị Tư vấn thiết kế xây dựng, xử lý nền móng cũng như các đơn vị thi công thuộc các lĩnh vực xây dựng công trình dân dụng công nghiệp; công trình giao thông, thủy lợi, sân bay, bến cảng, công trình thuộc lĩnh vực khai thác mỏ, công trình ngầm và các công trình xây dựng khác.

Cơ hội, vị trí việc làm

Sinh viên sau khi tốt nghiệp có thể đảm nhiệm tại các vị trí:

- Các đội khảo sát, kỹ thuật viên tại các phòng thí nghiệm, kỹ thuật, lass;

- Các đơn vị Tư vấn thiết kế xây dựng, xử lý nền móng cũng như các đơn vị thi công thuộc các lĩnh vực xây dựng công trình dân dụng công nghiệp; công trình, thủy văn, giao thông, thủy lợi, sân bay, bến cảng, công trình thuộc lĩnh vực khai thác mỏ, công trình ngầm và các công trình xây dựng khác;             

- Công tác tại các viện nghiên cứu; giảng dạy tại các trường đào tạo nghề, các trường Cao đẳng và Trung cấp có các ngành liên quan;

- Làm việc tại các viện nghiên cứu chuyên ngành, các mỏ khai thác khoáng sản và thực hiện các công tác địa chất khác.
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